
 

 
  

 
 
 
 

Referat fra bestyrelsesmøde torsdag den 23. maj 2024 kl. 15 
  
Til stede: Brian Bertelsen, Jens Arne Hedegaard, Jeppe Emmersen, Mathias Christensen, Per Kjeldsen, 
Jørgen Dyrskjøt Thorsen, elevrepræsentant Thomas Kvist Dahl (2.a) samt 
medarbejderrepræsentanterne Karina Bredsgaard Thomsen og Benny Bak Larsen. Desuden deltog 
økonomimedarbejder Birgitte Tolborg, rektor Per Knudsen og vicerektor Søren Kveiborg.  
 
Afbud fra: Elevrepræsentant Camille Illona Tandrup Blirup (2.d) 
 
 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
Bestyrelsen godkendte dagsordenen. 

 
 
2. Godkendelse af referat fra forrige bestyrelsesmøde 

Bestyrelsen underskrev referatet fra seneste bestyrelsesmøde. 
 
 

3. Tre elevgrupper fremlægger deres projekter fra Klimadagen på BG d. 5.4. 
Vicerektor Søren Kveiborg mindede om sammenhængen mellem BG’s regionsstøttede projekt Grøn 
Dannelse og de tre elevgruppers fremlæggelser: Klimadagen (også kaldet Battle of Brains Day) er 
kulminationen af flere undervisningsforløb. Et af projektets mål er at opnå en handlekompetence på 
det grønne område hos eleverne, hvor skolens ledelse og bestyrelse forpligter sig til at tage elevernes 
gode idéer op til seriøs behandling. 
Bestyrelsen overværede følgende fremlæggelser: 

- 2.b (Freja, Karoline, Magnus, Selma og Esben), der besvarede et spørgsmål om, hvordan BG’s 
udearealer kan indrettes og integreres i undervisningen. 

- 2.c (Thea, Signe og Freja), der besvarede et spørgsmål om, hvordan BG’s fester gøres mere 
bæredygtige. 

- 2.d (Josefine, Cille, Astrid og Rosa), der besvarede et spørgsmål om, hvordan man kan 
minimere elevernes forbrug af ’fast fashion’. 

Bestyrelsen lyttede aktivt og lod sig inspirere til at tænke videre på elevernes idéer og give gode råd til 
handlinger.  
Formand Brian Bertelsen afsluttede punktet og konkluderede: Elevernes idéer skal gribes, gerne flere 
end der er præsenteret. Det er op til skolens ledelse at vurdere, hvad der er praktisk muligt, og 
hvordan ansvaret skal fordeles – noget egner sig godt til skolens miljøråd, andet skal videre til 
festudvalget og noget skal behandles af medarbejdere og ledelse. Udearealerne kan være genstand for 
yderligere undersøgelser – et projekt med indretning, der egner sig til undervisning, kan foregå i stor 
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skala og blive synligt for alle, der kommer i nærområdet, eller det kan holdes i lille skala, hvor idéer 
afprøves. Der er mange interessenter og vicerektor Søren Kveiborg påtager sig at kontakte alle mhp. at 
undersøge mulighederne for størrelsesforholdet. 
 
 

4. Status på fastsættelse af endelig kapacitet for BG, elevtilmeldinger, elevfordeling, pensioneringer og 
ansættelser. 
Rektor Per Knudsen orienterede: Vores endelige elevkapacitet blev i slutningen af april fastsat  til 28 
elever på hf og 112 på stx. Ved ansøgningsfristens udløb den 1. marts fik vi 17 ansøgere på hf og 112 
på stx. I forbindelse med fordelingen af elever og pga. eftertilmeldere har regionen givet os en 
midlertidig kapacitet på stx på 118. På hf er den bevaret. Vi forventer, at regionen efter 
optagelsesprøver og evt. elevflytninger nedjusterer til 112 igen. Eftertilmeldere på hf har pt. resulteret 
i at vi nu har 20 ansøgere.  
Vores gymnasiesekretær Kirsten Nielsen går på pension pr. 30/6. Vi har fastansat Anne Dyg Jeppesen 
som ny gymnasiesekretær pr. 1/6. Der er ikke brug for yderligere fastansættelser forud for næste 
skoleår.   
 
 

5. Budgetopfølgning 1. kvartal 2024 
Økonomimedarbejder Birgitte Tolborg fremlagde budgetopfølgningen: Der er udsving i både positiv og 
negativ retning i forhold til budgettet. Der er en merindtægt på undervisningstaxameteret i perioden 
pga. lidt lavere frafald end budgetteret. Med hensyn til posten vedr. undervisningens gennemførelse, 
der består dels af lønomkostninger til lærerne og dels af øvrige omkostninger ifm. undervisningens 
gennemførelse, er der bl.a. en større udgift til elevaktiviteter, inventar og kompetenceudvikling end 
budgetteret. Under bygningsdrift er der i 1. kvartal afholdt a conto udgifter til konsulentbistand i 
forbindelse med udbud af rengøringsopgaven, hvilket der ikke var budgetteret med. I 1. kvartal er der 
desuden afholdt udgifter til planlagt udskiftning af gulvtæpper i orange gang samt planlagt 
udskiftning af vinduer i grøn fløj. Der er planlagt udskiftning af vinduer på yderligere to fløjsider i år. 
Efter sommerferien starter elever til at oprette fire 1.g-klasser og en 1. hf-klasse, det sidste er én klasse 
mindre end budgetteret. Det medfører et mindre undervisningstaxameter i 2. halvår end forudsat i 
budgettet. 
 
 

6. Orientering om og drøftelse af renteswappen i lyset af de dokumenter, der blev fremsendt med 
referatet fra seneste bestyrelsesmøde 
Formand Brian Bertelsen orienterede: I forbindelse med en evt. indfrielse af renteswappen vil vi skulle 
omlægge det bagvedliggende realkreditlån til et fastforrentet lån. Det er pt. ikke rentabelt jvf. de 
tilsendte bilag. Det vil være sådan, at hvis renteswappen skal kunne indfries til en fordelagtig pris, vil 
renten på et nyt lån være høj. Vi vil vurdere rentabiliteten løbende. 
I forlængelse af bestyrelsens drøftelse konkluderede formand Brian Bertelsen, at der på kommende 
bestyrelsesmøder med lignende punkter rammesættes i både dagsorden og på mødet, hvordan 
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udsendte bilag ønskes behandlet på mødet, således at alle bestyrelsesmedlemmer kan deltage 
ligeværdigt i drøftelserne. 
En enig bestyrelse besluttede at renteswappen ikke skal indfries på nuværende tidspunkt.  
 
 

7. 2a's studietur til Grønland. Lærere og evt. elever fortæller om studieturen  
Medarbejderrepræsentant Karina Bredsgaard Thomsen gjorde kort rede for besøget af to lærere og to 
elever: 2.a har været på studietur til Grønland, hvor de bl.a. har sat fokus på den grønne omstilling. De 
to deltagende kolleger Lene Hansen og Iben Vejrum Ørsted delte sammen med eleverne Thomas Kvist 
Dahl og Caroline Bomholt Jensen deres oplevelser. 
Bestyrelsen overværede den gribende fremlæggelse, hvor det fremgik tydeligt, at 2.a har været på en 
studietur, der var oplevelsesrig udover det sædvanlige. Fællesskabsfølelsen, der fulgte med det at alle 
skulle prøve det samme for første gang, og et møde med en kultur, der på mange måder er forskellig 
fra vores, har også været ud over det sædvanlige. 
Bestyrelsen takkede for fremlæggelsen og roste lærerne for at planlægge en studietur, der også bragte 
det sociale fællesskab i centrum. 
 
 

8. Siden sidst 
- Elevtrivselsundersøgelse og Undervisningsmiljøvurdering 
Vicerektor Søren Kveiborg orienterede: Det er obligatorisk, at ungdomsuddannelser gennemfører en 
undervisningsmiljøvurdering (UMV) hvert tredje år. Den nationale trivselsundersøgelse, der 
gennemføres årligt, er et delelement i UMV’en. De øvrige delelementer er undersøgelse af det fysiske 
undervisningsmiljø og det æstetiske undervisningsmiljø. Isoleret set indikerer trivselsundersøgelsen, at 
der er en høj grad af trivsel på BG, og at vi fortsat kan være stolte af vores resultater, når vi 
sammenligner med andre gymnasier både regionalt og nationalt. I samarbejde med fire 
undervisningsmiljørepræsentanter, der er udpeget af elevrådet, har vi analyseret data og udarbejdet 
en handlingsplan. Det betyder, at der næste år vil være fokus på opstarten for nye elever i 1.g med 
indsatser, der skal forbedre trivslen. Undervisningsmiljørepræsentanterne har allerede udarbejdet et 
katalog af forslag, som Pædagogisk Udvalg har taget til sig. Derudover peger handlingsplanen på et 
fortsat fokus på renovering af undervisningslokaler – både mhp. fysiske forbedringer og forskønnelse. 
- Nordeas kundeundersøgelse 
Formand Brian Bertelsen orienterede om en interviewlignende telefonsamtale med en medarbejder 
fra Nordea, der skulle gennemføres med det formål at sikre, at BG driftes kompetent. Undersøgelsen 
foretages blandt alle kunder med en gæld over en vis størrelse.  
 
 

9. Behandling af øvrige spørgsmål, der kræver bestyrelsens godkendelse  
Der er intet til dette punkt. 
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10. Opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde 
Der er intet til dette punkt. 

 
11. Beslutning om, hvilken information der skal videregives til institutionens medarbejdere og andre, 

samt hvorledes dette skal ske 
Referatet afspejler det aftalte. 
 

12. Eventuelt 
Rektor Per Knudsen inviterede alle bestyrelsesmedlemmer til dimission fredag den 28. juni kl. 10. 
Udover legater, der er givet i en årrække, skal bestyrelsens eget legat ”Årets grønne BG-student” 
uddeles.  

 
Ref: SK 


